



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΦΕΤΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑΞΗΣ
141 /2023

Αφού λάβαμε υπόψη:

A) Την 25908/12-6-2023 οικ. Εγκύκλιο του Υπουργού Δικαιοσύνης, δια της οποίας, ενόψει της διενέργειας των βουλευτικών εκλογών της **25^{ης} Ιουνίου 2023**, επιβάλλεται να ανασταλούν οι εργασίες των πολιτικών - ποινικών δικαστηρίων Αθηνών για το διάστημα **από Τετάρτη 21 Ιουνίου 2023 έως και Τετάρτη 28 Ιουνίου 2023**.

B) Τις διατάξεις του άρθρου 22 παρ. 2 εδάφ. α' έως γ' του Ν. 4938/2022 «Κώδικας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργιών» και

Γ) Το γεγονός ότι εξαιτίας της διενέργειας των ανωτέρω βουλευτικών εκλογών, οι οποίες συνιστούν αντικειμενικό λόγο ανώτερης βίας, καθίσταται μερικώς αδύνατη η ομαλή λειτουργία του Εφετείου Αθηνών (δικαστές, δικηγόροι και δικαστικοί υπάλληλοι ορίστηκαν ως Επόπτες Εξωτερικού, Έφοροι και αντιπρόσωποι δικαστικής αρχής, μέλη εκλογικών συνεργείων, ενώ υφίσταται και μεγάλος αριθμός κενών οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων).

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Την αναστολή μέρους των εργασιών του Εφετείου Αθηνών για το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 21^η Ιουνίου 2023 έως και την Τετάρτη 28^η Ιουνίου 2023, κατά τα κατωτέρω ειδικότερα εκτιθέμενα:

A. Προσωρινές διαταγές:

Κατά το χρονικό διάστημα από Τετάρτη 21 Ιουνίου 2023 έως και Τετάρτη 28 Ιουνίου 2023, αιτήσεις χορήγησης προσωρινής διαταγής και

αναστολών θα εκδικάζονται από τους ορισθέντες με ήδη εκδοθείσα σχετική απόφαση του Τριμελούς Συμβουλίου Διοίκησης του Εφετείου Αθηνών Προέδρο Εφετών και Εφέτες Υπηρεσίας.

Β. ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΚΕΣ

1. Ποινικές δίκες, αρμοδιότητας Μ.Ο.Ε., Πενταμελούς Κακουργημάτων, Μονομελούς και Τριμελούς Κακουργημάτων και Τριμελούς Πλημμελημάτων με ημερομηνία έναρξης της συνεδρίασής τους κατά το χρονικό διάστημα από Τετάρτη 21^η Ιουνίου 2023 έως και Τετάρτη 28^η Ιουνίου 2023, **δεν θα διεξαχθούν**, ενώ οι σχετικές υποθέσεις **θα αποσυρθούν και θα προσδιορισθούν** εκ νέου προς εκδίκαση με επιμέλεια της αρμόδιας Εισαγγελίας.

Κατ' εξαίρεση, κατά το αμέσως ανωτέρω χρονικό διάστημα, θα διεξαχθούν ποινικές δίκες, **εφόσον υφίσταται περίπτωση λήξης του ανώτατου ορίου προσωρινής κράτησης** των κατηγορουμένων.

2. Ποινικές δίκες αρμοδιότητας των ανωτέρω Δικαστηρίων που έχουν ξεκινήσει στο ακροατήριο αυτών πριν την Τετάρτη 21^η Ιουνίου 2023 και δεν έχουν περατωθεί έως την ημεροχρονολογία αυτή, συνεχίζονται μετά την Τετάρτη 28^η Ιουνίου 2023, **με εξαίρεση** τις ήδη διακοπείσες σε δικάσιμο εντός του ανωτέρω χρονικού διαστήματος της αναστολής, η εκ νέου διακοπή των οποίων (δικών) θα αποφασίζεται από το οικείο Δικαστήριο.

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

Τα Τμήματα Γραμματείας του Εφετείου Αθηνών θα παραμείνουν κλειστά για το κοινό και **θα εξυπηρετούνται μόνον αιτήματα** από τα οικεία Τμήματα που σχετίζονται με κατεπείγουσες περιπτώσεις, όπως, ενδεικτικώς, για: **α)** προσδιορισμό ένδικων μέσων και βοηθημάτων ή κατάθεση αιτήσεων αρμοδιότητας σε πρώτο βαθμό Εφετείου (π.χ. ανακοπών), η καταληκτική προθεσμία άσκησης των οποίων εμπίπτει στο χρονικό διάστημα από Τετάρτη 21 Ιουνίου 2023 έως και Τετάρτη 28 Ιουνίου 2023, κατόπιν σχετικής έγκρισης των μελών του Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης και **β)** κατάθεση αιτήσεων ασφαλιστικών μέτρων και χορήγησης προσωρινών διαταγών.

Τέλος, επισημαίνεται ότι το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 21^η Ιουνίου 2023 έως και Τετάρτη 28^η Ιουνίου 2023 συνυπολογίζεται κανονικά για κάθε είδους άλλη προθεσμία.

Αθήνα, 14 Ιουνίου 2023
Ο Πρόεδρος του Τριμελούς Συμβουλίου
Διεύθυνσης του Εφετείου Αθηνών



Δημήτριος Οικονόμου
Πρόεδρος Εφετών